



ПИШЕМ СВОЮ ИСТОРИЮ

На прошлой неделе посёлку Волоконовка исполнилось 294 года, а Волоконовскому району – 97 лет! В честь этого события в Центре культурного развития состоялось торжественное мероприятие, собравшее жителей и гостей нашего муниципалитета.

История Волоконовского района продолжается, даря надежды и создавая возможности для каждого из нас. Волоконовский район остаётся прекрасным примером преемственности поколений, трудолюбия и глубокого уважения к родной земле.

За добросовестный плодотвор-



С.Н. Ковыженко, С.И. Бикетов, А.Л. Повидыш



И.Я. Хахалева, О.Г. Фёдорова, А.Н. Цапков, И.И. Пчелинцева, Е.В. Славгородская



Сергей Шилин
Елена Стрельникова

Н.М. и Л.И. Перельгины



С.В. Цыганкова, А.И. Нагорский



Л.А. Дорохова, Н.В. Шашкина

ный труд, личный вклад в социально-экономическое развитие Волоконовского района, активную гражданскую позицию в этот день многие волоконовцы были поощрены наградами различного уровня.

Благодарность губернатора Белгородской области была выражена на медицинскую сестру палатной постовой отделения сестринского ухода для взрослых Волоконовской ЦРБ И.И. Пчелинцевой, заведующей творческо-методическим отделом централизованной системы культурно-досуговых учреждений Е.В. Славгородской, заведующей отделом внестационарного обслуживания централизованной системы культурно-досуговых учреждений О.Г. Фёдоровой, врачу-кардиологу кардиологического кабинета поликлиники Волоконовской ЦРБ И.Я. Хахалевой. Награды женщины получили из рук первого заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области А.Н. Цапкова. Также ряду отличившихся на трудовом поприще Андрей Николаевич вручил Благодарственные письма губернатора Белгородской области, секретаря Белгородского регионального отделения партии «Единая Россия», Благодарности министерства экономического развития и промышленности Белгородской области.

Председатель комитета Белгородской областной Думы по законодательству, местному самоуправлению и безопасности Ф.Е. Сулим

вручил Почетные грамоты Белгородской областной Думы председателю Муниципального совета Волоконовского района Н.В. Меланиной, председателю Земского собрания Фошеватовского сельского поселения С.И. Соколову и председателю Поселкового собрания городского поселения «Посёлок Волоконовка» И.А. Тимошевской. Благодарности председателя Белгородской областной Думы были удостоены члены Муниципального совета Волоконовского района: председатель Поселкового собрания городского поселения «Посёлок Пятницкое» О.В. Будько и депутат Н.М. Перельгин, депутат Земского собрания Тишанского сельского поселения О.В. Горлачева, депутат Земского собрания Покровского сельского поселения И.И. Пчелинцева.

По традиции главным событием празднования стало присуждение званий «Почётный гражданин Волоконовского района», «Почётный гражданин п. Волоконовка», а также вручение нагрудных знаков «За заслуги перед Землёй Волоконовской». Почётными гражданами района теперь являются председатель совета Волоконовской местной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, член Общественной палаты Волоконовского района С.Н. Ковыженко и преподаватель Детской школы искусств имени Г.А. Обреза-

нова п. Пятницкое А.Л. Повидыш. Сергей Николаевич около 20 лет отдал развитию сельскохозяйственного производства района, благодаря высокому профессионализму возглавляемые им сельхозпредприятия интенсивно развивались, собирались рекордные урожаи зерновых и сахарной свёклы. В 2016 году он возглавил Союз пенсионеров района, с 2018 года является председателем районного Совета ветеранов, членом районной Общественной палаты, имеет множество наград. В 2018 году ему присвоено звание «Почётный гражданин городского поселения «Посёлок Волоконовка». В 2024 году Сергей Николаевич удостоен почётного нагрудного знака «За заслуги перед Землёй Волоконовской» I степени.

Учащиеся класса Александра Леонидовича являются стипендиатами президента Российской Федерации, губернатора Белгородской области, благотворительных фондов. Он вносит весомый вклад в подготовку квалифицированных кадров в области культуры и искусства. Народный самодеятельный коллектив духовой оркестр «Ника» под руководством Александра Леонидовича в 2020 году в числе четырех лучших самодеятельных духовых оркестров России завоевал звание лауреата Всероссийского фестива-

ля-конкурса любительских творческих коллективов «Культура – это мы» и стал обладателем гранта национального проекта «Культура». Александр Леонидович делится своим опытом на различных российских форумах, является Почетным наставником Белгородской области, в 2024 году награжден почётным нагрудным знаком «За заслуги перед Землёй Волоконовской» I степени.

Звание «Почётный гражданин п. Волоконовка» было присвоено председателю Волоконовской районной организации Белгородской общественной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса, председателю Волоконовского местного отделения «Союз пенсионеров России», члену Совета старейшин посёлка Волоконовка, активисту территориального общественного самоуправления «Заря», активисту спортивного клуба Волоконовского района, человеку с активной жизненной позицией А.И. Нагорскому. На какой бы стезе ему не приходилось трудиться, он везде проявлял качества настоящего хозяйственника, грамотного руководителя, лидера, способного сплотить вокруг себя надёжную команду единомышленников.

За большой личный вклад в социально-экономическое разви-

тие Волоконовского района в Книгу Почета Волоконовского района занесены имена директора Центра детского творчества «Ассоль» Л.А. Дороховой и заведующей методико-библиографическим отделом Центральной библиотеки Н.В. Шашкиной.

В День рождения района особое внимание всегда уделяется золотым юбилярам семейной жизни. Их многолетний союз – образец прочности, гармонии и любви, служащий ориентиром для всех молодых семей. В этот раз на сцену поднялась семья Николая Михайловича и Любови Ивановны Перельгиных – золотых юбиляров семейной жизни из п. Пятницкое, которые 50 лет назад, именно в этот день, соединили свои сердца и судьбы крепкими узами брака. Они передали символ домашнего очага молодожёнам Сергею Шилину и Елене Стрельниковой, которые соединили свои судьбы счастливыми узами брака в преддверии Дня рождения нашего района.

В торжественной обстановке глава администрации Волоконовского района С.И. Бикетов и глава администрации п. Волоконовка С.В. Цыганкова вручили землякам и другие заслуженные награды.

Наталья КОЛОМЫЦ
Фото автора.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Двадцать девятого августа свой 95-й день рождения отметил житель с. Староивановка Петр Петрович Бартош.



Волоконовская земля богата людьми стойкими духом, трудолюбивыми и любящими жизнь во всех её проявлениях, ведь непростая доля выпала на поколение, родившееся в тридцатые годы прошлого столетия. Большинство из них были лишены детства – его отобрала война, им рано пришлось повзрослеть и познать тяжесть физического труда. Но они не сломились, а вынесли все трудности и лишения, чтобы их детям и внукам жилось лучше.

Петр Петрович родился в деревне Светильня Броварского района Киевской области. Там, окончив среднюю школу, был призван на воинскую службу в ряды Красной Армии. Службу проходил в Иркутской области. Там же познакомился со своей будущей женой Александрой Артемовной, которая по окончании Новооскольского педагогического училища была направлена на отработку в Иркутскую область.

После регистрации брака молодые вернулись на родину мужа, в Украину. Но, спустя время, решили переехать к родителям Александры Артемовны – теперь уже в Белгородскую область.

Стали жить в Новорождественке. Петр Петрович пошел работать на сахарный завод п. Пятницкое слесарем-ножеточцем. В 1959 году его пригласили на работу в Староивановскую школу учителем труда, а с 1972 по 1992 год он был венруком. В 90-е годы супруги переехали в Староивановку. За добросовестное отношение к делу он был награжден медалью «Ветеран труда», юбилейными медалями, имеет звание «Труженик тыла».

У Петра Петровича две дочери, четыре внука, восемь правнуков. К сожалению, четыре года назад жена умерла. Но он не остался один на один со своим горем, его часто навещают дети и внуки.

Вот и в этот знаменательный день в его доме было шумно. В гости приехала официальная делегация, возглавлял которую первый заместитель главы администрации Волоконовского района **Е.А. Сотников**, чтобы поздравить юбиляра, сказать ему добрые слова, выразить должное почтение и уважение, поблагодарить за труд на благо земляков. Юбиляру вручили цветы, подарки, персональное поздравление президента страны, приветственный адрес главы муниципалитета. Главными пожеланиями были: как можно дольше оставаться в добром здравии, не терять бодрости духа и всегда чувствовать поддержку любящей семьи.

Ольга ВОДОПЬЯНОВА
Фото пресс-службы администрации Волоконовского района.

УЧИТЬСЯ И УЧИТЬ ГОТОВЫ!

КОНФЕРЕНЦИЯ



Л.А. Колесникова, В.И. Приходько, С.И. Бикетов, В.И. Степаненко, Н.В. Шевченко

Перед началом нового учебного года в Центре культурного развития п. Волоконовка прошла ежегодная августовская педагогическая конференция. Это ключевое событие объединило руководителей и педагогов образовательных организаций района, а также ветеранов педагогического труда.



А.Л. Шаповалова

Работники сферы образования собрались, чтобы обсудить важные направления деятельности – повышение качества образования, новые образовательные стандарты, инновационные методики и технологии, которые помогут сделать процесс обучения более эффективным и увлекательным для наших учеников.

С наступлением нового учебного года присутствующих в зале поздравили глава администрации Волоконовского района **С.И. Бикетов**, начальник районного управления образования **Е.Е. Водянова**, благочинный Волоконовского округа протоиерей **Сергей**. По традиции Сергей Иванович вручил педагогам заслуженные награды. Звание «Почётный работник сферы образования Российской Федерации» было присвоено методисту Центра детского творчества «Ассоль» **А.Л. Шаповаловой**. Почётной грамотой министерства образования Белгородской области награждены: учитель Шидловской основной школы **Л.А. Колесникова**, учитель Погромской средней школы **В.И. Приходько**, учитель Волоконовской средней школы №2 **В.И. Степаненко**, учитель Погромской средней школы **Н.В. Шевченко**. Благодарностью министерства образования Белгородской области



Воспитанники Волоконовского детского сада №1 «Берёзка»: Лиза Линкина, Вова Сотников, Всеволод Некрашевич, Лера Мишустина

– учитель Волоконовской средней школы №1 **Е.В. Старцева**, учитель Фошеватовской средней школы **В.В. Шенцева**. Благодарственным письмом министерства образования Белгородской области – учитель Волоконовской средней школы №1 **Л.А. Гавшина**, учитель Ютановской средней школы **Н.А. Капустина**, педагог дополнительного образования Центра детского творчества «Ассоль» **А.А. Кулясов**, главный специалист управления образования **А.С. Меркулова**, воспитатель Волоконовского детского сада №1 «Берёзка» **Т.В. Фёдорова**.

Ряд сотрудников отмечен Почётными грамотами и Благодарностями главы администрации Волоконовского района.

В этот раз педагогическая семья Волоконовского района пополнилась пятью новыми специалистами. Это преподаватель-организатор ОБЗР Волоконовской средней школы №2 **Е.А. Бородина**, учитель Ютановской средней школы Волоконовского детского сада №3 «Родничок» **Н.С. Покрова** и два учителя Афоньевской основной школы – **К.А. Горяинова** и **В.С. Мышова**. От имени педагогического сообщества их поприветствовала **С.И. Сапрыкина**. «Любите детей такими, какие они есть, и всё у вас получится!» – сказала в своем обращении к молодым коллегам Светлана Ивановна.

С докладом о результатах деятельности и дальнейших направлениях развития системы образования Волоконовского района выступила **Е.Е. Водянова**.

В 2025 году важным направлением в образовании по-прежнему будет военно-патриотическое воспитание. Значительное внимание будет уделяться профориентационной работе, включающей в се-



Е.А. Бородина, К.А. Горяинова, Н.С. Покрова, В.С. Мышова, Д.Р. Коваленко

ся предельные диапазоны часов на учебный год для 1-9 классов (увеличен минимальный объем часов за 2 года обучения – с 2170 до 2312, максимально – до 2516).

Увеличивается объем изучения истории: в 5-8 классах – по 3 урока в неделю, в 9 классе – 2 урока.

Обществознание исключается из программы 6-7 классов, остается в 8-11 классах. А с 1 сентября 2026 года предмет будет изучаться только в 9-11 классах.

Вступает в силу федеральный стандарт на школьную форму. ГОСТ устанавливает единые технические требования к качеству и безопасности формы (ткань, фур-



И.В. Кравцова, О.Н. Вакуленко, Л.С. Щепилова

бу профессиональное просвещение школьников, диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб для учащихся. В рамках реализации федерального проекта «Кадры в АПК» национального проекта по обеспечению технологического лидерства «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности» на базе Волоконовской средней школы №1 будет создан агрокласс. Его ученики получат возможность углубленного изучения химии, биологии, представление о различных профессиях в сельском хозяйстве и смогут осознанно выбрать будущую профессию. Для этого в школе уже проведен ремонт помещения на сумму более 900 тыс. рублей и осуществлена поставка оборудования и мебели на сумму более 5 млн рублей.

В 2025-2026 учебном году дистанционное обучение продолжится в школах, находящихся в двадцатикилометровой зоне от границы с сопредельным государством. В школах с очным обучением приоритетом определено создание безопасных условий пребывания.

С 1 сентября этого года вводят-

натура, воздухопроницаемость, гипоаллергенность и т.п.).

Учебный год продлится до 26 мая 2026 года.

В завершении своего выступления Елена Евгеньевна подчеркнула, что все вместе педагоги должны сделать всё, чтобы детям в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно и хорошо, чтобы в свою школу или детский сад они шли с радостью!

27 августа в Белгороде прошёл региональный педагогический совет. В ходе торжественного мероприятия губернатор Белгородской области **В.В. Гладков** вручил награды педагогам.

Среди награждённых – учитель Волоконовской средней школы №1 **С.А. Рябинина** и Волоконовской средней школы №2 – **Т.В. Лихоманова**. Светлане Анатольевне присвоено звание «Почётный работник сферы образования Российской Федерации», Татьяне Владимировне вручена Благодарность председателя Белгородской областной Думы.

Наталья КОЛОМЫЦ
Фото автора.



14 СЕНТЯБРЯ
ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

БАЛАНОВСКИЙ АЛЕКСЕЙ ГЕОРГИЕВИЧ

кандидат в депутаты Белгородской областной Думы

ОПУБЛИКОВАНО НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ. ОПЛАЧЕНО ИЗ СРЕДСТВ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ФОНДА КАНДИДАТА. МАТЕРИАЛ ПРЕДОСТАВЛЕН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ВОСЬМОГО СОЗЫВА ПО ВОЛОКОНОВСКОМУ ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ №12 БАЛАНОВСКИМ АЛЕКСЕЕМ ГЕОРГИЕВИЧЕМ.

Вместе - в светлое будущее родной Белгородчины!

● 11 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ МИГРАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ МВД РОССИИ

Эта дата в календаре профессиональных праздников служб МВД России утверждена приказом министра внутренних дел Российской Федерации от 11 сентября 2017 года. А начало ему положил император Петр I, подписав в 1719 году именную указ Сенату «О явке иноземцам, приезжающим в Санкт-Петербург для записи в канцелярию полицмейстерских дел», которым возложил на полицию обязанности по контролю и учету приезжающих иностранных граждан и их документов.

За прошедшее время подразделения по вопросам миграции прошли непростой путь своего становления и развития. Их функции и полномочия претерпели значительные изменения, существенно расширились и на современном этапе включают в себя не только контроль за внешней миграцией, но и организацию паспортного и регистрационного учета населения, решение вопросов предоставления гражданства, организацию трудовой миграции, разрешительно-визовую работу, предоставление государственных услуг. Связано это с тем, что в стране динамично развиваются миграционные процессы и усложняется законодательство. Несмотря на это, коллектив отделения миграции ОМВД России по Волоконовскому району успешно справляется с поставленной перед ним задачей, быстро ориентируется во всех новшествах в работе с гражданами.

В этом году сотрудниками отделения было пресечено одно преступление, совершен-



Р.К. Куликова, И.А. Савченко, Д.М. Рыбалко, Е.Л. Куруленко, Ю.Е. Васильченко, Г.Н. Эсаулова

ное гражданами, зарегистрированными в своих домовладениях иностранцев, которые впоследствии там не проживали. Выявлено 125 административных правонарушений в области миграционного законодательства. Поставлено на миграционный учет 148 иностранных граждан, въехавших на территорию нашего района. На основании собранных документов в отношении двух иностранных граждан наложен запрет на въезд в нашу страну, троим – сокращен срок пребывания на территории РФ. Принято и оформлено 17 документов на гражданство, троим иностранным гражданам оформлен патент (разрешение) на работу, семи – разрешение на временное проживание (РВП), 11 – вид на жительство (ВНЖ), 5 предоставлено временное убежище, 13 лицам без гражданства проведена процедура установления личности, 54 гражданам оказана государственная услуга по добровольной дактилоскопии (ДДР), выдано 689 паспортов

гражданам РФ, по регистрационному учету обратилось 1796 граждан.

В профессиональном рейтинге территориальных подразделений УМВД России по Белгородской области наше отделение по вопросам миграции на протяжении длительного времени лидирует по всем показателям.

В настоящее время в штате отделения шесть сотрудников. Три государственных гражданских служащих – Юлия Евгеньевна Васильченко, Галина Николаевна Эсаулова и Ирина Анатольевна Савченко – профессионально грамотные специалисты, успешно справляющиеся с поставленными задачами. Инспектор паспортно-визовой работы Римма Константиновна Куликова более пятнадцати лет посвятила миграционной службе, обладает большим опытом и хорошей теоретической подготовкой.

В 2024 году подразделение пополнилось молодой сотрудницей – старшим спе-

циалистом паспортно-визовой работы Екатериной Леоновной Куруленко, которая быстро влилась в коллектив и уверенно справляется с возложенными на неё обязанностями.

В этот праздничный день хотелось бы сказать добрые слова ветеранам паспортно-визовой службы – Зое Алексеевне Христовой и Наталье Юрьевне Колтуновой, которые с честью выполняли свой профессиональный долг и внесли большой вклад в развитие и становление подразделения.

Сердечно поздравляю личный состав отделения по вопросам миграции ОМВД России по Волоконовскому району, членов семей и ветеранов службы с профессиональным праздником. Желаю здоровья, счастья, благополучия, оптимизма, дальнейших успехов в профессиональной деятельности.

Д. РЫБАЛКО,
начальник ОМВД России по Волоконовскому району,
майор полиции.

В ОБЛАСТИ

Белгородский оперштаб принял новые решения в связи со сложной оперативной обстановкой. Они касаются усиления мер безопасности и выплат за частичную компенсацию жилья.

3 сентября региональный оперштаб принял несколько новых решений. Их озвучил губернатор Вячеслав Гладков. Основное направление – дополнительные меры безопасности в связи с угрозой атак БПЛА и сложной оперативной обстановкой.

«Это введение обязательных курсов по оказанию первой помощи для родителей в детских садах Белгорода, Валуйского, Шебекинского, Грайворонского округов, Борисовского, Волоконовского, Белгородского, Ракитянского, Краснояружского районов. Это задача глав, главврачей ЦРБ и медицины катастроф», – сообщил Гладков.

Также будут некоторые изменения в распространении информации.

Так, вводят ограничение на распространение в публичном пространстве, в том числе в Интернете, любой информации, связанной с работой военных, местами их дислокации, используемым оборудованием и вооружением, а также с гражданской инфраструктурой: объектами связи, промышленностью, топливно-энергетическим комплексом, мостами и другими критически важными объектами и их охраной. Ещё одни ограничения касаются распространения информации из неофициальных источников о местах и последствиях атак ВСУ.

«Разрешается распространять только ту информацию, которую опубликовали у себя официальные представители органов власти, штаба КТО, правоохранительные и силовые структуры. Публиковать информацию первыми уполномочены теперь органы власти и силовые структуры, после этого её могут распространять СМИ и другие источники – телеграм-каналы, соцсети», – подчеркнул губернатор.

Он добавил, что в отношении тех, кто эти решения будет игнорировать, примут меры административной ответственности.

Также на заседании решили продлить выплаты до 1 октября за частичную компенсацию аренды жилья белгородцам из приграничья.

В.В. Гладков: «Правительство РФ выделило Белгородской области 1 млрд рублей на ремонт дорог». Федеральная помощь поможет привести в порядок 6 участков.

О поддержке со стороны правительства РФ утром 4 сентября сообщил губернатор Вячеслав Гладков. Регион получит 1 млрд рублей.

Деньги направят на ремонт 6 участков, в числе которых Таврово – Соломино – Разумное. В общей сложности дорожники приведут в порядок более 30 км дорог.

Вячеслав Гладков поблагодарил председателя правительства Михаила Мишустина и его заместителя Марата Хуснуллина за содействие в принятии решения.

В Белгородской области подвели итоги первой диспансеризации участников СВО. У нескольких человек обнаружили признаки серьезных заболеваний.

Об итогах обследования участников спецоперации и членов их семей 4 сентября рассказал губернатор Вячеслав Гладков. Всего диспансеризацию прошли 214 человек.

Военных и их близких осмотрели медики по проекту «Поезд здоровья». У нескольких человек обнаружили признаки серьезных заболеваний. Им назначили дополнительное обследование.

«Я уверен, что наши врачи окажут своевременную помощь. Эту работу будем продолжать и дальше», – сказал Гладков.

«Поезда здоровья» направляют в населённые пункты по заявкам, поступающим из фонда «Защитники Отечества». Мобильные медпункты вновь выйдут в рейс, когда пройдут дополнительное техобслуживание.

belpressa.ru

Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление
или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).